

## Пожар на кухне или на балконе

**ПОМНИТЕ,** что опасно хранить на кухне и на балконе легковоспламеняющиеся вещества, различные тряпки.

Ведь даже случайно залетевший на балкон окурок может стать причиной сильного пожара! Точно так же и на кухне развевающиеся от ветерка занавески могут вспыхнуть, если висят в непосредственной близости от плиты.

Поэтому не следует загромождать кухни и балконы ненужными вещами, старой мебелью, макулатурой и другими предметами, которые могут послужить «пищей» огню. Что делать? Если загорелось масло (в кастрюле, на сковороде), перекройте подачу газа и электроэнергии. Накройте сковороду или кастрюлю крышкой, мокрой тряпкой, чтобы затушить пламя, и пусть они так стоят до охлаждения масла иначе огонь вспыхнет вновь. Тряпку из грубой ткани она всегда должна быть на кухне накиньте на руки, предохранивая от огня. Затем, чтобы перекрыть доступ воздуха к огню, осторожно накиньте ее на горящий предмет. При попадании горящего масла, жира на пол или стены используйте для тушения любой стиральный порошок (как порошковый огнетушитель), засыпая им огонь. При перегреве плиты сначала нужно отключить ее, а затем накрыть спираль мокрой тряпкой. На балконе храните все предметы или под плотным кожухом, или в металлических ящиках.



## Пожар в лифте

Причиной пожара могут быть не затушенные спички, окурки сигарет, брошенные на пол или в шахту, где всегда есть мусор и смазочные масла. Либо - короткое замыкание электропроводки.

При первых же признаках возгорания в кабине или шахте, немедленно сообщите об этом диспетчеру, нажав кнопку "вызов". Если лифт движется, не останавливайте его сами, а дождитесь остановки. Выйдя из кабины, заблокируйте дверь первым, попавшимся под руки предметом, чтобы никто не смог вызвать лифт снова и оказаться в ловушке. Кабина находится напряжением, поэтому опасно тушить очаг возгорания водой, используйте плотную сухую ткань, углекислотный или порошковый огнетушитель, сухой песок.

Если в результате короткого замыкания проводов лифт остановился между этажами, а очаг возгорания находится вне кабины и потушить его невозможно, кричите, стучите по стенам кабины, зовите на помощь. Попытайтесь чем-нибудь раздвинуть автоматические двери лифта и выбраться наружу. Если самостоятельно выйти из лифта невозможно, до прибытия помощи закройте нос и рот носовым платком, рукавом одежды, смочив его водой, молоком, даже мочой.

## Горит человек

**Если на человеке горит одежда, надо как можно быстрее погасить огонь.**

А сделать это довольно трудно, так как от боли человек теряет контроль над собой и начинает метаться, раздувая тем самым пламя. Первым делом горящего человека надо остановить любым способом. Либо грозно окликнуть, либо буквально повалить наземь. Воспламенившуюся одежду сорвите или погасите, заливая водой (зимой забросайте снегом). Если воды нет, набросьте на пострадавшего любую одежду или плотную ткань, не закрывая ему голову, чтобы он не получил ожога дыхательных путей и не отравился токсичными продуктами горения. Если ничего под рукой не оказалось, катайтесь горящего по земле, чтобы сбить пламя.

Потушив пламя, вынесите пострадавшего на свежий воздух, разрежьте тлеющую одежду и снимите ее, стараясь не повредить обожженную поверхность. Наложите на пораженные места повязку из бинта или чистой ткани. При обширных ожогах заверните пострадавшего в чистую простыню, срочно вызовите «скорую» или доставьте его в ближайшее лечебное заведение на носилках. Для уменьшения боли дайте таблетку анальгина, баралгина или аспирина. Если у пострадавшего нет рвоты, постоянно поите его водой. Если одежда загорелась на вас, не вздумайте бежать пламя разгорится еще сильнее. Постарайтесь быстро сбросить горящую одежду. Вам повезло, если рядом любая лужа или сугроб, ныряйте туда. Если их нет, падайте на землю и катайтесь, пока не съвете пламя.



**телефон доверия (3952)399999  
телефон службы спасения - 01  
с мобильного телефона - 112  
<http://emercom.irtel.ru>**

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ  
ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**



**в любой ситуации  
к Вам придет на помощь  
служба спасения**



**как вести себя  
при пожаре**